

新时代 新征程 新伟业

时政

陇南河北商会成立

本报讯（记者张卓宇）3月30日，陇南河北商会成立大会在武都举行。市委常委、组织部部长、统战部部长张永刚出席会议并讲话，市人大常委会副主任曹勇、市政协副主席闫新平出席会议，副市长、市工商联主席何红梅主持会议。

张永刚表示，近年来，陇南高度重视民营经济发展，2023年全市个转企增幅83%，居全省第一，新增市场主体14742户、创近10年来新高。下一步，陇南将认真贯彻落实习近平总书记关于工商联工作和民营经济发展的重要论述以及中央支持民营经济新的“31条”，始终

甘肃省律师协会2024年度企业法律顾问专业委员会年会暨优化法治化营商环境护航企业高质量发展研讨会召开

本报讯（记者尚敬贤）3月30日，甘肃省律师协会2024年度企业法律顾问专业委员会年会暨优化法治化营商环境护航企业高质量发展研讨会在我市召开。来自陕西省汉中市、四川省广元市和省内各兄弟市州的律师代表齐聚一堂，共商如何运用高质量的法律服务助力我省民营企业持续健康发展大计。省司法厅党委委员、副厅长、省律师行业党委书记冯怡讲话，副市长刘诚致辞。

冯怡说，甘肃正处在规模扩张与发展方式转变、结构提升并进的发展阶段，对资本、技术、市场、人才、资源的需求空前增长。希望与会人员，围绕会议主题，紧扣涉企法规立改废释、企业经营风险防范等重点，充分交流、集思广益，为我省打造一流法治化营商环境多出高招

川甘线第五轮联检第一次联席会议在我市召开

本报讯（记者李俊兴）3月28日，川甘两省行政区域界线第五轮联合检查第一次联席会议在我市召开，四川省民政厅党组成员、副厅长张晓玲，甘肃省民政厅党组成员、副厅长蔡强出席会议并讲话，副市长何红梅出席并讲话。

会议强调，本次川甘两省行政区域界线第五轮联合检查，是落实党中央、国务院工作部署，进一步掌握边界现状、巩固联检成果、共促边界发展的一项重要工作，各级党委政府要依法依规，准确把握和理解政策法规，增强领悟力和执行力，严格按照要求，加强沟通协调，认真开展联检工作，确保联检各项任务圆满完成。要实事求是，

市融媒体中心举办“说说甘肃的秦文化”专题讲座

本报讯（记者张靖）3月29日，陇南市融媒体中心邀请陇南师专原党委书记、甘肃秦文化研究会名誉会长、陇南市文艺评论家协会主席赵文博开展“说说甘肃的秦文化”专题讲座。

赵文博从礼县四角坪遗址成功入选“2023年度全国十大考古新发现”切入，进一步佐证了礼县为秦人、秦国、秦文化发祥地的事实，详细介绍了遗址的发掘背景和意义，并从“非子牧马”“襄公始国”“秦始皇回礼县祭天地拜祖宗”这三个重要历史人物事件引入，将礼县悠远绵长的历史娓娓道来，深刻剖析了礼县作为秦文化“龙兴之地”的重要历史地位和深厚历史文化底蕴。讲座以小见大，从礼县、兰台、汉水等地名的由来与演变入手，列举多项史料、紧密联系实际，通俗易懂地解读了甘肃秦文化的历史沿革和发展，通过翔实的史料串联起礼县与秦人、秦国和秦文化的历史渊源，追本溯源，阐释了礼县在秦人先祖发展崛起，从王国到帝国进程中的重要地

“12310”！陇南全面筑牢农村交通安全“大防线”

本报记者 海秀芳

陇南地处秦巴山区西部，境内高山河谷与丘陵盆地交错分布，地貌复杂多样，农村地区人口多，路网密集，农村地区道路交通安全管理工作基础较为薄弱，导致农村地区交通事故多发易发……这是多年来困扰陇南交通安全管理的一大问题。

如何破题？市公安局交警支队领导班子，立足交通事故常态化预防，分析原因、细化工作、高效整改，通过实施“12310”工作法，即“召开1次动员部署会议、举办为期2天的农村交管业务培训、开展为期3个月的隐患排查专项整治、每县挂牌督办10处隐患”等措施，筑牢农村道路交通安全管理屏障。

专题研究部署，强化推进落实。近日召开的2024年全市道路交通安全委员会第二次会议暨交通安全隐患排查整治部署会上，从部署落实、属地管理、分析研判三个方面对全市道路交通安全管理工作存在的短板弱项进行了分

析；从把握形势、提高认识，切实增强了对预防道路交通事故的责任感和紧迫感。并对下一阶段全市道路交通安全管理工作提出了明确的目标和任务。会后，文县、两当县、西和县、礼县迅速召开会议，传达学习省市相关会议精神，结合辖区实际对农村道路交通安全管理工作再安排再部署。

加强业务培训，压实安全管理责任。针对我市农村道路交通安全管理力量薄弱的现状，组织各县区、各乡镇村组干部、劝导员开展了为期2天的全市农村道路交通安全管理工作业务培训。期间，通过解读《甘肃省人民政府办公室关于进一步加强农村道路交通安全工作的意见》，由市公安局交警支队相关科室负责人分别就《陇南市人民政府办公室关于印发全市农村道路交通安全管理工作的实施方案》及如何靠实农村道路交通安全管理工作责任、《关于明确道路交通事故等级开展深度调查工作有关问题的通知》及乡镇在车辆及驾驶人管理中如何履职尽责

两当县站儿巷镇：食用菌撑起群众“致富伞”

两当讯（通讯员王元博）连日来，随着气温逐渐回暖，在两当县站儿巷镇羊肚菌种植基地，数百亩菌棚内一朵朵羊肚菌如雨后春笋般破土而出。

“要严格控制棚内温湿度，做到及时喷水、通风等，菌子才能长势饱满。目前长势很不错，预计还有一周左右时间达到采摘标准，即可大量出菌，今年的产量比去年好，大家的干劲也更足了。”种植基地负责人林侃说。

近年来，站儿巷镇因地制宜，发展羊肚菌、赤松茸等食用菌产业，将食用菌产业作为助力乡村振兴的重要支柱产业，有效促进了农业增效、农民增收。



连日来，武都区汉林镇抢抓时令，推行“花椒+X”的套种模式，为群众免费发放种子、肥料、地膜等物资。在田间地头，村民们盖膜、播种、施肥、盖土，正热火朝天进行上土春耕。同时，汉林镇紧盯“粮食增产、农业增效、农民增收”这一目标，持续做好生产物资保障和技术指导服务，提高土地利用效率，帮助群众增收致富。

成县纸坊镇：干群齐上阵 种花添新颜

成县讯（通讯员陈争强）连日来，成县纸坊镇结合环境卫生综合整治，以净化辖区环境、美化村容村貌、改善人居环境为目标，干群合力，抢抓春季绿化美化黄金时机，种植绿化助力人居环境提升。

在567国道、通村社主干道沿线，干群五人一组、三人一组，个个热情洋溢、干劲十足，有人负责清理，有人负责栽种，道路沿线的杂草被清除，整齐地栽种月季花、

（上接第一版）要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极发展全过程人民

@想创业的小伙伴 创业担保贷款政策解读

我想创业，但是资金不够，怎么办？别担心，可以申请创业担保贷款哦！

创业担保贷款是什么？
创业担保贷款是以创业者个人或小微企业为借款人，由创业担保贷款担保基金担保、经办银行发放、财政部门给予贴息，用于支持创业或扩大就业的贷款业务。创业担保贷款包括个人创业担保贷款或小微企业创业担保贷款。

申请个人创业担保贷款需要什么条件？
申请个人创业担保贷款的需符合以下条件：
1.属于重点就业群体，包括城镇登记失业人员、就业困难人员（含残疾人）、退役军人、刑满释放人员、高

校毕业生（含大学生村官和留学回国学生）、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、脱贫人口、农村自主创业农民；
2.除助学贷款、脱贫人口小额信贷、住房贷款、购车贷款、5万元以下小额消费贷款（含信用卡消费）以外申请人提交创业担保贷款申请时，本人及其配偶无其他贷款。
个人创业担保贷款的额度是多少？期限又是多久？贴息比例是多少？
按照现行政策，个人创业担保贷款额度不超过30万元，贷款期限不超过3年，贷款经办金融机构认可，可以展期1次，展期期限不超过1年。对符合条件的创业担保贷款，财政部门给予贷款实际利率50%的财政贴息；对展期、逾期的创业担保

小微企业创业担保贷款额度应不超过400万元，贷款期限不超过2年，具体情况可咨询当地人力资源社会保障部门。

如何申请创业担保贷款？
申请创业担保贷款的个人或企业可向市城乡就业服务管理局或各县区人力资源社会保障局创业担保贷款经办机构申请资格审核，通过资格审核后，可向当地创业担保贷款担保基金运营管理机构或经办银行提交担保和贷款申请，符合相关担保和贷款程序的，与经办银行签订创业担保贷款合同，具体经办流程可咨询当地人力资源社会保障部门。

创业担保贷款业务咨询电话：
市本级：0939-8261619
武都区：0939-8236029
宕昌县：0939-6121739
文县：0939-5522382
康县：0939-5939699
徽县：0939-7521802
成县：0939-3330369
西和县：0939-6627139
礼县：0939-4483577
两当县：0939-5937015